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Lucie Kroutilová

Zvrat kolem Tchaj-wanu? Možná už příští rok. Máme
vysvětlení

parlamentnilisty.cz/arena/politologove/Zvrat-kolem-Tchaj-wanu-Mozna-uz-pristi-rok-Mame-vysvetleni-741932

30.08.2023 11:24 | Komentář

Svou prezidentskou kandidaturu ohlásil tchajwanský miliardář a
zakladatel společnosti Foxconn Terry Gou. Jeho prozatímní
předvolební kampaň se zaměřovala na vyhnutí se válce s Čínou.
„Tchaj-wan se nesmí stát další Ukrajinou,“ řekl v jednom z
proslovů. ParlamentníListy.cz oslovily sinologa a vydavatele
serveru Asiaskop.cz Víta Vojtu s žádostí o vysvětlení, jak
„horké“ to se snížením napětí a změnami na Tchaj-wanu může
být.

Sdílej

Foto: Repro Youtube 
Popisek: Terry Gou

Tchajwanský miliardář a zakladatel společnosti Foxconn – největšího
výrobce elektroniky na světě – Terry Gou v pondělí oznámil svou
kandidaturu na post tchajwanského prezidenta, informovala

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/politologove/Zvrat-kolem-Tchaj-wanu-Mozna-uz-pristi-rok-Mame-vysvetleni-741932
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agentura Reuters. Volby se na Tchaj-wanu budou konat 13. ledna
2024.

Mezi další kandidáty patří například současný viceprezident William
Lai z vládnoucí Demokratické pokrokové strany (DPP), který
prosazuje oddělenou identitu Tchaj-wanu od Číny. Dále kandiduje
starosta Nové Tchaj-peje Hou Yu-ih a předseda Tchajwanské lidové
strany (TPP) Ko Wen-je.

Současná prezidentka Cchaj Jing-wen (DPP), která se řadí mezí
odpůrkyně sbližování se s Čínou, byla znovuzvolena v roce 2020 a o
třetí funkční období se již ucházet nemůže. Vítěz prezidentských
voleb 2024 bude inaugurován 20. května 2024.

O prezidentský úřad se Gou poprvé ucházel v roce 2019. Nezískal
ale nominaci od hlavní tchajwanské opoziční konzervativní strany
Kuomintang (KMT). I začátkem letošního roku se o nominaci
Kuomintangu ucházel, strana však upřednostnila starostu Nové
Tchaj-peje.

Aby se Gou mohl kvalifikovat coby nezávislý kandidát, musí do 2.
listopadu nasbírat 300 000 podpisů voličů. Ústřední volební komise
podpisy přezkoumá a výsledek oznámí do poloviny měsíce.

V uplynulých týdnech Gou zahájil svou předvolební kampaň, jejíž
hlavním tématem bylo vyhnutí se válce s Čínou. Podle miliardáře je
řešením dostat stranu DPP z úřadu. „Za vlády DPP v posledních
zhruba sedmi letech přivedli Tchaj-wan na mezinárodní scéně k
nebezpečí války. Na domácím poli je jejich politika plná chyb,“ řekl
Gou a dodal, že „začala éra vlády podnikatelů“.

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/foxconn-founder-terry-gou-announces-run-taiwan-presidency-2023-08-28/
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Terry Gou

Slíbil, že za 4 roky ve funkci by Tchaj-wanu přinesl mír trvající 50 let.
„Tchaj-wan se nesmí stát Ukrajinou,“ zdůraznil a volal po sjednocení
opozičních stran s cílem vyhrát volby proti DPP.

Huang Kwei-bo, docent diplomacie na Tchajpejské národní
univerzitě nicméně uvedl, že Gouova kandidatura představuje riziko
rozdělení hlasů voličů opozičních stran. „Jakýkoli rozkol na straně
mimo DPP by znamenal jisté lednové vítězství Laie,“ řekl Huang.

Česká republika se oficiálně drží politiky jedné Číny a oficiálně tak
uznává jen pevninskou Čínu, svou podporu Tchaj-wanu nicméně
neskrývá. Ostrov navštívilo několik předních českých politiků včetně
předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Pekarové Adamové
(TOP-09) a předsedy Senátu Miloše Vystrčila.
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Watch Video At: https://youtu.be/qSneMjhBXpA

V září 2020 na Tchaj-wan zavítala oficiální česká návštěva v čele s
Vystrčilem, který o sobě tehdy prohlásil: „Já jsem Tchajwanec.“ O
dva roky později mu jeho tchajwanský kolega při návštěvě Senátu
větu oplatil a prohlásil se za Čecha.

V červnu 2023 se Vystrčil setkal s tchajwanským ministrem zahraničí
Josephem Wu, diskuse byla vedena například o strategické
závislosti na Rusku i Číně a situaci na Ukrajině.

ParlamentníListy.cz požádaly o vysvětlení situace Víta Vojtu,
předního sinologa, překladatele a vydavatele serveru
Asiaskop.cz.

Čím přesně se linie vztahu k Číně, kterou razí mimo jiné pan
Gou, liší od té, kterou proponuje současná prezidentka Tchaj-
wanu?

Terry Gou je stoupencem principu jedné Číny, podle kterého je Tchaj-
wan součástí Číny. Jako politik, byznysmen a filantrop, podnikající
na obou březích Tchajwanského průlivu, je Terry Gou také nejlepším
příkladem vzájemné vysoké ekonomické a kulturní provázanosti. On
a strana Kuomintang chtějí udržet současné status quo a vlastní

https://youtu.be/qSneMjhBXpA
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zásadu tří ne: ne rychlému sjednocení s Čínou, ne vyhlášení
samostatnosti Tchaj-wanu a ne konfliktu s Čínou. To umožňuje bez
napětí rozvíjet kulturní a ekonomickou spolupráci subjektů Čínské
lidové republiky a Tchaj-wanu a do určité míry připouští i velmi
zdrženlivý politický dialog.

Politickou kartou současné prezidentky Cchaj Jing-wen a její
Demokratické pokrokové strany (DPP) je naproti tomu zvažování
možnosti referenda o vyhlášení samostatnosti, protože doba i ostrov
se změnily. To je však pro Čínu nepřijatelné a ostře se proti tomu
vymezuje. 

Fotogalerie: - Pozdrav z Tchaj-wanu

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#1
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#2
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#3
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#4
https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#5
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Co by vítězství pana Gou, případně jiného opozičního
kandidáta, znamenalo pro naši vládní reprezentaci, zejména
Miloše Vystrčila, Markétu Pekarovou Adamovou, Pavla Fischera
a další?

Pro určitou část českých politiků je Tchaj-wan zásadní politické téma.
Ne však pro celou politickou scénu. Za sebe bych se v asijsko-
pacifickém směru přimlouval spíše za hledání stabilní a jasné
zahraniční politiky a především pak za její kontinuálnost.

Cílem zahraniční politiky České republiky by určitě mělo být
posilování naší ceny v mezinárodním prostředí, které lze přirovnat
k budování obchodní značky. Zahraniční politika by neměla být jen
divadlem pro domácí média a české voliče, jak se tomu bohužel
často děje, protože všechny prudké odklony a příklony
k zahraničním partnerům naši cenu jen snižují.

Nejlepším příkladem je právě to, že naši politici jezdili ostentativně
na Tchaj-wan, zatímco němečtí do Číny. Co z toho ale v praxi
máme? Tchajwanská výroba mikročipů se nakonec stejně buduje
v Německu, které umí udržovat pragmatické a dobré vztahy s více
partnery najednou. 

 Velmi pozitivní byla jarní cesta předsedy vlády Petra Fialy do šesti
velmi odlišných asijských zemí, jejichž mezinárodní význam rychle
roste. To je jistě příklad hodný následování. Teď z něj ještě vykřesat
oboustranně výhodnou spolupráci. Připomenu jen, že z jihovýchodní
Asie se postupně stává jeden z klíčových globálních trhů, kde
bychom neměli chybět.

Došlo by k omezení napětí mezi Čínskou lidovou republikou a
Tchaj-wanem?

https://www.parlamentnilisty.cz/galerie/foto/Pozdrav-z-Tchaj-wanu-12634#6
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Vítězství Terryho Gou, Kuomintangu nebo další opoziční Lidové
strany v lednových volbách může vést k rychlému snížení
mezinárodního napětí kolem Tchaj-wanu. Ale jak to skutečně
dopadne, uvidíme až příští rok.

I kandidát DPP William Lai bude v případě prezidentského vítězství
určitě se zásadními rozhodnutími čekat na výsledky amerických
prezidentských voleb. Americká podpora dalšího směřování Tchaj-
wanu je naprosto klíčová. A nejen nová americká administrativa, ale
i ekonomická kondice Číny pak bude rozhodovat o míře soupeření
nebo spolupráce obou velmocí. Pokud se Čína zadýchá, odhaduji,
že USA se budou snažit jí spíš pomoci, než by riskovaly globální
dopady takové krize.

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v
jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100
QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

 Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.
Zaregistrujte se ZDE.

 Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte
se ZDE.
reklama

http://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
http://www.parlamentnilisty.cz/profily-sprava/ProfileRegistration.aspx
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Vstoupit do diskuse Tisknout

Článek obsahuje štítky

Čína , prezidentské volby , Tchaj-wan , USA , volby , Vystrčil ,
Reuters , napětí , Zvrat , Foxconn , Gou , Pekarová , Kuomintang

autor: Lucie Kroutilová

JUDr. Pavel Blažek, Ph.D. byl položen dotaz

Co si myslíte o spolku Milion chvilek?

Klobouk dolů, že jste mezi demostranty šel. Co ale říkáte na to, že
vás nenechali ani vystoupit? Nesmrdí vám tu něco?

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 42

Diskuse obsahuje 67 příspěvků
 

Uživateli nejlépe hodnocený komentář

"Tajwan se nesmí stát další Ukrajinou", Aion2 , 30.08.2023
12:09:34
to je ovšem pro naše válkychtivé fialové loutky velké zklamání... kam
potom bude náš Tajwanec s Pekarovou jezdit? Do Tibetu?

|  13 |  0
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11:24 Zvrat kolem Tchaj-wanu? Možná už příští rok. Máme vysvětlení

Svou prezidentskou kandidaturu ohlásil tchajwanský miliardář a
zakladatel společnosti Foxconn Terry …

4:44 Zbořil: Drogy dostupnější než za Havla. Ten to řešil pivem s
prášky. A droga války
9:44 „Srpen 1968 neviděli, ale pak si vzpomněli.“ Zdeněk Zbořil
koření výročí
4:44 „I kdyby mi to ČT posílala od rána do večera.” Zbořil k Prague
Pride
20:43 Mír podle Zelenského: Už první bod na summitu narazil. Oskar
Krejčí o pokusu Západu, který nevyšel
4:44 Pád vlády a role Pavla. Zbořil vidí, o co jde prezidentovi na
Ústavním soudu
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